

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.701

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7, TELÉFONO NÚMERO 143

MIERCOLES 11 DE OCTUBRE DE 1922

EL SHAH DE PERSIA EN MADRID INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉFONO)

10, 22 30 h.

En la estación

A las diez de la mañana formaron las tropas hasta la estación del Norte, con objeto de rendir los honores a la llegada del shah de Persia.

A las once y media revisó la carrera el capitán general de Madrid, señor Orozco.

Una comitiva del regimiento Inmemorial del Rey, con bandera y música, acudió a la estación con objeto de rendir los honores.

El R y llegó a las doce menos cinco en un Landó, acompañado del marqués de la Torreclilla.

Seguía otro Landó con el conde de Buones y el general Milán del Bosch. Se hallaban ya en la estación a la llegada del Rey el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, el ministro de Estado, el infante don Fernando, el Gobernador civil, el Alcalde y los concejales.

También estaban en el andén el primero y segundo introductores de embajadores.

El Rey vestía el uniforme de Capitán general con toisón de oro, varias condecoraciones, entre ellas una perla. También el señor Sánchez Guerra lucía la condecoración persa del Sol y el León, que le fué concedida siendo ministro de la Gobernación.

Llegada del Shah

A las doce y cuarto se detuvo el tren bajo la marquesina de la estación, y en los andenes se escuchó una salva de aplausos.

La música del regimiento del Rey entonó el himno persa.

El Shah vestía uniforme militar de su país.

Al descender del tren, el Rey y el shah de Persia se abrazaron.

El shah de Persia presentó al Rey su séquito, y el Monarca español hizo la presentación del infante don Fernando, del jefe del Gobierno, de los ministros y demás autoridades.

En Palacio

El Rey y el shah de Persia, después de revisar la compañía que rindió honores, en un Landó se dirigieron a Palacio.

Al llegar al palacio de Oriente, el arranque de la escalera estaba cubierto por los alabarderos, presentando un brillante efecto.

El Rey presentó a los señores Lastra y Ortega Morejón.

En la primera reserva se hallaban los grandes de España, y más arriba, en la meseta del León, la infanta Isabel y los infantitos.

La Reina vestía un traje color gris acero, de pieles finísimas y brillantes.

Se hallaban acompañando a la Reina la duquesa de Pastrana, el duque de San Carlos y el de Mandanah.

Después de los saludos y presentaciones al alto personal, ofreció el shah de Persia el brazo a la Reina, dió el Rey su brazo a la infanta Isabel, dirigiéndose a la cámara regia, donde se hallaban congregadas la corte y las damas de la Reina.

Entraron después los reyes en el salón rojo, y desde el balcón central presenciaron el desfile de las tropas.

Al asomarse los dos soberanos, el público, que llenaba la plaza de Oriente, les ofreció una gran ovación.

En los demás balcones se colocaron todos las personas de la comitiva y las del séquito del shah de Persia.

El desfile

Al empezar el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera, el capitán general señor Orozco se colocó bajo el balcón de Palacio.

El desfile resultó brillantísimo. Las tropas desfilaron en columna de honor, llamando la atención por el estado en que se presentaron y lo bien ordenada de las formaciones.

El shah de Persia se mostró muy satisfecho.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime se colocaron en un balcón del piso principal, desde donde presenciaron el paso de las tropas.

Los demás infantitos permanecieron arriba.

El paso de las banderas era subrayado por la multitud con aplausos, que se repitieron al pasar el marqués de Cavalcanti y el general Cabanellas.

También llamó la atención un cabo de cornetas de la Guardia civil por los floreos que hizo.

La Escolta Real, que se hallaba situada frente a Palacio, fué la última fuerza que cerró el desfile.

El público situado frente a la escalera aplaudió a los soberanos.

Un almuerzo

El shah de Persia, una vez terminado el desfile de las tropas, se retiró a sus habitaciones, demostrando que ha-

bia quedado complacido con el recibimiento.

A las dos de la tarde se celebró en Palacio un almuerzo íntimo en honor del shah de Persia, al que asistió, además de las personas reales, la alta servidumbre palatina y el personal de servicio.

Visitas de etiqueta

Después del almuerzo el Rey acompañó al shah de Persia con el marqués de la Torreclilla a visitar la Armería Real y las Caballerizas.

Por la tarde el shah de Persia recorrió las calles de la población, dejando tarjetas en los domicilios del infante don Fernando, de la infanta Isabel, de la Presidencia, del Ministerio de Estado y de las embajadas.

Banquete de gala

A las nueve de la noche se celebró el banquete de gala en honor del shah de Persia, que tuvo lugar en el gran comedor, artísticamente adornado.

Asistieron, además de las personalidades, todo el Gobierno, las autoridades, el séquito del shah de Persia y el alto personal palatino.

Durante el banquete la banda de Alabarderos amenizó el espectáculo.

Actos de mañana

Mañana en tren especial marcharán los reyes a Toledo en unión del shah, con objeto de visitar los monumentos artísticos y visitar la Academia de la Lanza.

Los reyes almorzarán en el tren y regresarán a Madrid anocheado.

Por la noche se celebrará una función de gala en honor del huésped so-

berano, en el teatro de Apolo.

11, 2 30 h.

Discursos del Rey y del Shah

En el banquete celebrado esta noche en Palacio se cambiaron discursos entre el rey de España y el shah de Persia.

Don Alfonso dijo que expresaba su satisfacción por recibir la visita del Shah, que viene a estrechar los lazos de amistad que siempre han existido entre Persia y España.

Estos lazos de amistad los hizo más fuertes el rey don Alfonso XII y datan de hace más de cinco siglos.

Su majestad terminó su discurso dando la bienvenida al egregio huésped y expresando su agradecimiento por la visita.

El Shah comenzó afirmando que las palabras del Rey le habían conmovido profundamente al hablar del pasado y hacer resaltar las buenas relaciones que siempre han existido entre ambas naciones.

Dijo que sentía una gran satisfacción por haber realizado esta visita, que le había dado ocasión para admirar a España, al Ejército y al Rey, que ha sabido captarse las simpatías del mundo.

Agregó que él procurará mirarse en las virtudes de don Alfonso, para su actuación al frente de los destinos de su país.

Terminó agradeciendo la generosa hospitalidad que se le dispensaba y las palabras que en su elogio se habían pronunciado.

EL REGRESO DEL BATALLON DE GRAVELINAS

En el Gobierno militar facilitaron la noticia dando cuenta de que el ministro de la Guerra comunica al Capitán general de la primera región que el día 15 del corriente mes de octubre saldrá de Melilla con dirección a Málaga, en el vapor Villarreal, el batallón expedicionario del regimiento de Gravelinas.

NUEVO DIRECTOR EL MERCADO DE MADRID

(POR TELÉFONO)
10, 22 30 h.
Vacas extremeñas, de 112 a 122 reales arroba.
Novillos ídem, los mismos precios.
Ovejas, de 2 40 a 2 50 resacas kilo.
Carneros, de 2 40 a 2 60 ídem ídem.
Existencias, muy abundantes.

Sobre la mesa del director, una noticia escueta, de esculpo. «Por ausencia temporal de don José López Prudencio, se encarga de la dirección del CORREO DE LA MAÑANA, don Juan José Zamora.»

Quien estas líneas escribe, se juega la amistad de Zamora al poner los comentarios, pero cree interpretar el sentimiento de satisfacción de todo el personal del periódico.

Zamora, llega a la dirección del diario por su propio mérito a pulso; el modesto reporter callado de ayer, es el director de hoy.

Un ejemplo más de lo que pueden la constancia, el talento y el trabajo. Reciba Zamora la más cordial enhorabuena de todos los que con él trabajaron tanto tiempo y supieron apreciar sus cualidades, su capacidad y su modestia.

Es una norma a seguir.

PORTUGAL

El regreso del Presidente
Lisboa.—A bordo del vapor *Arlanza*, de la Compañía del Pacífico, llegará hoy a Lisboa el presidente de la República, señor Almeida.

Noticias de cabo Verde dicen que en aquella colonia se dispuso al jefe de Estado un cariñoso recibimiento.

A bordo del trasatlántico se celebró con gran solemnidad el centenario de la República.

El 12 aniversario de la República
Lisboa.—Se reciben noticias de todo Portugal de haberse celebrado con gran brillantez el duodécimo aniversario de la fundación de la República.

La represión del Juego
Lisboa.—La Policía continúa con gran actividad los trabajos encaminados a la supresión radical de los prohibidos.

Ayer fué sorprendida una timba, siendo detenidos cinco puntos e incautándose de varias barajas francesas.

Muchos jugadores pudieron huir cuando se dieron cuenta de la presencia de la Policía.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Teixeira en el distrito de Almendralejo

Los pueblos que visita.—Hablando con los electores

Como recordarán los lectores, hace unos días dimos cuenta de la salida para Zorra del culto y elocuente abogado señor Teixeira, con objeto de cambiar impresiones con sus amigos políticos del distrito de Almendralejo, por donde será diputado a Cortes en las próximas elecciones generales.

Después de cambiar impresiones y de tratar de las cuestiones más palpitantes del distrito, el señor Teixeira recibió la visita de varias comisiones, entre ellas de los amigos políticos de la Zorra, Alanje, Hornachos, Puebla de la Reina y Palomas, quienes después de saludar a su futuro diputado, le requirieron para que fuese a los pueblos indicados.

El señor Teixeira, por necesidades de su profesión, le era imposible acceder a las pretensiones de sus amigos y así hubo de manifestarse, pero ante la insistencia de ellos, prometió complacerlos, aunque brevemente, y en el día de ayer empezó a visitar los pueblos que hemos mencionado, lamentando mucho el señor Teixeira no hacer la visita a los restantes pueblos del distrito por las causas que hemos indicado.

Camino de la Zorra
En su excursión a estos pueblos acompañan al señor Teixeira, entre otras personalidades, los ex diputados a Cortes don Sebastián García Guerrero y don Sancho Consejo, el diputado provincial don Angel López Ramírez y el señor marqués de la Colonia.

A la llegada de estos señores a la Zorra, con gran sorpresa para ellos, vieron que en las cercanías del pueblo el vecindario esperaba la llegada de su salvador, el político designado por la Providencia para quitar de las garras del caciquismo a los que tuvieron la valentía de despreciar a quienes, valiéndose de la impunidad y el miedo, avasallaron su conciencia y aplicaron la ley caprichosamente.

El pueblo de la Zorra, uno de los más vejados por las maniobras caciquiles, prorumpió en vivas y aplausos al señor Teixeira, que emocionado, saludaba cariñosamente desde el coche que ocupaba.

Aunque los desos del futuro diputado por este distrito eran saludar a los amigos y alentarlos para que continúan manteniendo su firmeza de espíritu y gallardía ante sus perseguidores, esto no pudo lograrlo porque el pueblo, sediento de justicia y de un hombre honrado y digno que lo represente, le pidieron que hablara, y a la carrera fué preciso organizar un acto, que siendo particular, era público porque todo el pueblo acudió a él.

Lo que dijo Teixeira
No hemos de ser todo lo extenso que

quisiéramos porque la falta de tiempo nos lo prohíbe, pero sí hemos de recoger a vuelo pluma las notas más salientes del discurso que pronunció el ilustre abogado señor Teixeira.

Al saludar al pueblo de la Zorra, dijo que lo hacía con el dolor que produce una desgracia íntima, pues veía un centenar de víctimas que demandaban justicia para quienes de ella se aprovecharan para aplicarlos caprichosamente.

En este pueblo, que ha sido uno de los más castigados por el caciquismo, donde se han cometido los mayores crímenes, queda bien sentada la labor política que durante muchos años impugna en el sufrido distrito de Almendralejo.

Con una elocuente oratoria combatió la creencia que sustentan algunos políticos de que ellos honran a los distritos con la representación parlamentaria, pues él entiende y cree que son los representantes en Cortes los honrados con la confianza de los pueblos.

Censuró a los llamados víctimas de la política que ha imperado, porque al sufrirla la persecución y las avasallaron fué por cobardía ciudadana porque cuando un pueblo se une para pedir justicia no hay ejército ni ley que pueda avasallarlo.

Dijo que él venía al distrito de Almendralejo con toda la buena fe que sus años y sus actos en la vida social le habían proporcionado, que pedía la colaboración de todos para el triunfo de la libertad y de la justicia, pues todos unidos en esa bandera ideal echarían por la borda a los elementos viejos y podridos que envenenan la vida actual del distrito.

Constantemente fué el ilustre orador interrumpido con salvas de aplausos y vivas.

Terminó el acto sir dirigiéndose hacia el pueblo de Alanje.

En Alanje
El señor Teixeira, en unión de sus acompañantes, de un centenar de amigos políticos, se trasladaron al pueblo de Alanje para abordar con una comida íntima al futuro diputado a Cortes por el distrito.

La comida tuvo lugar en el lujoso hotel Europa, siendo el menú como corresponde a un hotel de la categoría de éste. Aunque nada se sabe de esta comida el gerente del hotel Europa, don Julio Parrilla, organizó inmediatamente el acto, y con el mayor esmero y elegancia fué adornado el espacioso comedor del hotel.

Los señores que allí se encuentran hospedados en el hotel Europa, al sa-

ber que se le iba a dar una comida al señor Teixeira, mostraron su deseo de esperar a que se ultimaran los preparativos de ésta para hacerlo en unión de los comensales.

Después hubo que hablar
En este pueblo como en el anterior, un gentío inmenso esperaba la llegada del señor Teixeira y lo obligaron a que hablase al pueblo.

El elocuente jurista consulto tuvo que saludar a los electores de la localidad que le dieron permiso para entrar en una casa particular donde el señor Teixeira estaba saludando a los amigos políticos. El saludo del señor Teixeira fué un saludo breve pero enérgico, un saludo donde hizo ver a quienes les escuchaban que había desaparecido la creencia de que las representaciones en Cortes eran hereditarias; que pasaron los tiempos en que los diputados, al igual que los señores feudales señalaban las casas de sus esclavos.

Los pueblos—dijo—necesitan hombres dignos y honrados que los representen, hombres que defiendan la causa que es les encontrada y ya que cantenares de electores depositan su confianza en una sola persona, lo menos que a ésta pueda exigírsele es la conciencia de sus actos.

Animó a todos para que uniéndose de verdad, derroten de una vez la tiranía que se viene ejerciendo en el distrito sin que una sola voz proteste de los atropellos que se cometen.

Combatió la política personalista, diciendo que los electores no deben ser de don Fulano, sino de su distrito.

Con gran expresión y elocuencia entonó un canto a Extremadura, diciendo que la considera como su patria, pues la patria chica no es el terreno donde se nace, sino donde se cria, donde se goza, donde se sufre, y por esta bendita tierra que es tan buena como abandonada, pidió el señor Teixeira a los electores de Alanje, si para ello le crecen digno, le voten para ostentar su representación en Cortes, con la seguridad completa de que su conducta anterior a esta etapa es el fiel reflejo de su conducta en el porvenir, y todos unidos podrán darle un baño de moralidad y justicia a este distrito donde las garras del caciquismo tiene atronada la conciencia de la sociedad.

Punto final
No hay por qué decir que tanto en un puñal como en otro la presencia del señor Teixeira ha producido una viva impresión en el vecindario sin distinción, hombres y mujeres, y el futuro diputado va satisfecho de esta excursión.

El señor Pidal ofrece su distrito al señor Bas
Convencido sin duda el señor Pidal de que su derrota política en las primeras elecciones generales que se celebran ha de ser segura e inevitable ante el entusiasmo y arrollador movimiento de opinión que en todos los pueblos del distrito se observa a favor del futuro candidato a diputado a Cortes señor Teixeira, nos consta de un modo cierto y positivo que el actual diputado por el distrito de Almendralejo manifestó al que tamo en lo es don Llerena, don Federico Carlos Bas,

que debía presentarse por Almendralejo, para lo cual estaba dispuesto a apoyarle tanto él como sus amigos, contes árdole entonces el señor Bas, que ni la convenía ni podía aceptar el ofrecimiento.

Como se ve, el señor Pidal no estará muy seguro de su continuación por este distrito, cuando lo ofrece al señor Bas. Ya pueden los amigos de aquél tener buena nota de lo sucedido, pues todo ello es rigurosamente exacto y nadie podrá desmentirlo con fundamento.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS
Madrid, 10, 22 30 h.

Un monumento
El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó a los periodistas que el ministro de Instrucción Pública asistiría al acto del descubrimiento del monumento al marqués de Comillas, que se celebrará en Cádiz.

Consejo de ministros
El señor Marfil dijo que no se celebraría ningún Consejo de ministros mientras permaneciesen en Madrid el shah de Persia.

Otro organismo más
El lunes, 16, quedará constituido el Instituto de Industria y Comercio.

Continúan las protestas contra los artilleros
Los estudiantes de ingenieros industriales de Madrid, Barcelona y Bilbao que ostentan la representación de todos los de España, han visitado al ministro de Trabajo, señor Calderón, para protestar de las facultades del Real decreto de 11 de septiembre, por las que se conceden a los oficiales de Artillería el título de ingenieros industriales.

El protocolo
El ministro de la Gobernación, señor Pinés, a petición de los periodistas contestó que no había bajado a la estación a recibir al shah de Persia porque ordenaba el protocolo que sólo había de asistir al recibimiento de los monar-

cas el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Sigue enfermo
Continúa enfermo el ministro de Hacienda, señor Bergamín.

La banca privada
Un grupo de elementos bancarios ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno en la que se quejaron de los perjuicios que origina a la banca privada la aplicación de la reforma tributaria publicada en la *Gaceta*.

La comisión estudiará al ministro de Hacienda con objeto de solicitar que se acoplen los intereses privados a los del Estado para evitar tan graves perjuicios como los que se originan en dicha disposición a la banca privada.

Un mitin
En la Casa del Pueblo se celebrará un mitin, iniciado por los directores de las Sociedades de resistencia, con objeto de tomar acuerdos de solidaridad para defender la situación de sus compañeros del ramo de la madera.

Un banquete
Por iniciativa del ministro señor Salvatella, se celebrará un banquete, al que asistirán elementos parlamentarios de todos los partidos, con objeto de festejar al vicepresidente del Congreso, señor Aura Boronad, que cumple los cincuenta años desde que recibió el primer acta de diputado.

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS
CORREO DE LA MAÑANA

EL MOMENTO POLITICO

(POR TELÉFONO)
10, 22 30 h.

Se prorroga la ley de Subsistencias.—Sobre la apertura de Cortes y sobre los anuncios de crisis

Parece que existe el propósito por parte del Gobierno de prorrogar por un decreto la ley de Subsistencias después de haberse salvado las dificultades que anunció días pasados el señor Bergamín.

Vencidas éstas, existe la posibilidad de que la prórroga alcance mayor extensión con objeto de compensar en algo las industrias, que sufren alguna crisis en la actualidad.

Se ignora si en este último extremo transigirá el ministro de Hacienda, porque según aquellas declaraciones ello representaría abrir un portillo en el presupuesto de gastos.

Todo ello viene a confirmar los anuncios que se habían hecho respecto a que no se reunirán las Cortes hasta la segunda quincena de noviembre.

A pesar de las declaraciones del jefe del Gobierno de que se estaba llevando a cabo por el Gabinete una costosa labor social y económica, es casi seguro que Sánchez Guerra no reunirá las Cortes, planteándose la crisis en diciembre con la caída del Gobierno conservador.

A este propósito también se recuerda que el presidente del Congreso, señor Bugarín, en las declaraciones que hiciera en Puente Arans respecto a que la concentración liberal no gubernaría hasta 1.º de año, coinciden con estas últimas impresiones que hoy han sido muy comentadas en todos los círculos políticos.

GRANDES ALMACENES DE LAS TRES CAMPANAS

SECCION DE SASTRERÍA

Recibidas las novedades en Pañería de la temporada otoño-invierno, esta SECCION se complace en anunciar a sus clientes de **Montijo, Puebla de la Calzada y Llerena**, la próxima visita de su viajante, que las pondrá a su disposición para la confección a medida de cuantas prendas deseen.

RESERVE SU ENCARGO A NUESTRO AGENTE, QUE GANARÁ DINERO

NOTA.—Oportunamente iremos anunciando las demás plazas que serán visitadas por nuestro viajante.

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento. Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

FERIA DE SAN MIGUEL EN ZAFRA

DIA 6 Desorientación La feria sigue su curso con una animación extraordinaria que no lleva visos de decaer. En los mercados gran animación, pues por fin se arriesga la gente a comprar de cualquier manera. El mercado de cerda ha sufrido un espolio grande; está ya al ferial casi solo de este ganado, a manos de la mitad, y al ver salir casi todo embarcado los compradores se precipitan comprando, porque en esta feria es norma que el firme este mercado que en ganado cerdo ha de venderse cuanto venga hacienda al número que ascienda los que concurren, y ese paso lleva. Los precios, como ya manifesté, con las oscilaciones de 19 a 24 pesetas arroba. Parecía norma de este año la desorientación en todo, pues los precios en todos los mercados no se afirman y se compra por la necesidad, sin una afirmación orientada. En el mercado de caballerías se donde se nota la característica de esta feria pues a la vez se pagarse por muetas de seis meses 2 700 pesetas cada una que ya son pesetas, se han verificado ventas de muetas de igual talla y de igual número de años a 4 500 y 5 000 reales, que la diferencia es mucha, y jacas superiores a 3 500 pesetas al lado de otras que no le va mucho en zaga a 4 700 reales. Esto revela una desorientación grande, que hace temer sean síntomas precursoros de una baja grande y próxima en las caballerías. Los burros se están vendiendo a buen precio, pero el ganado caballar y mular alterna lo caro con lo barato; quien logra la oportunidad se alegra, quien no la logra le amargará. Esto es un caso raro que no se explica y yo lo explico en que no se dejará esperar una baja grande.

Se han vendido cerdos gordos, a pasar en octubre o primera quincena de noviembre, a 18 y 19 pesetas. De los tratos que se tienen costumbre de hacer para enero en ganado de monte, no se tiene noticia de ninguno hasta hoy. El precio de las ovejas oscila entre 25 a 35 pesetas, según clase. Redondo Hermanos y García Casón, de Fuentes de Béjar, importantisima casa que truca en lana, han comprado unas 40 000 arrobas de lana entre 27 a 30 pesetas arroba. Don Antonio Marcos, de esta ciudad, no trae el ganado a la feria, de cerdos gordos, por las molestias y las pocas condiciones de potabilidad de nuestras aguas en esta feria, encanagada por la excesiva concurrencia de ganado, que se hace indispensable que nuestro Ayuntamiento acometa con energía y decisión esa traída de aguas que se proyecta y cuyo estudio ha hecho ya un ingeniero y elevavo a la altura. Como con Antonio Marco, que ha dejado de traer su ganado, trayendo solamente un lote de cuatro, como vía de muestra, han hecho bastantes ganaderos. Don Fernando Montero de Espinosa vendió a 19 pesetas carnes hechas. Una comisión de Zaragoza ha comprado caballos de labor, para un fin similar, todos los que se han presentado, a 6 y 7 000 reales, cuyo precio era de 4 000. Aunque ha habido mucho material ferroviario, sin embargo, son de tal índole las condiciones de esta feria, que no obstante han tenido que salir muchos andando a buscar las estaciones de Cáceres, Mérida y Almería. Lorenzo Chis ha comprado 148 cerdos para Valencia del Cid; Vicente Caro ha comprado también para Valencia, por ferrocarril; Joaquín Monterrubio, 400 para Valencia, por ferrocarril. Emeterio García, 60 para Navalmar de la Mata. Doroteo Martín, 33 para Calañas. Juan Sáez, 335 para Salamanca, por ferrocarril. Francisco Pavo, 80 para Alcuéscar (Cáceres). Camilo Barquero, para Zamora y Salamanca, 800.

Cándido Novillo, 500 para Villanueva de la Sierra. Diego Higuera, 149 para Alcuéscar. Pedro Lumbregas, 41 para Cáceres. Pedro Arribas, 167 para Ciudad Real. Gabriel Vicente, 265 para Salamanca. Francisco Gargara, para Navas de Santiago, 150. Cerdos gordos.—Para J bugo, vendió don Pedro Spínola, a pesar mañana, 260 cerdos de 9 arrobas a 19'75 pesetas. Para Madrid, vendieron ganados de Valencia de las Torres a 19 pesetas, ayunados, de 12 arrobas. Para Valladolid, a 19 pesetas, comidos, de 11 arrobas, en Los Santos. Para Cumbres, a igual precio y peso. Para Guñueto, a 18, 18'50 y 18'75 pesetas, pesados en varios puntos. Contratos para enero se han hecho con tres y cuatro reales menos del precio que tiña.

EL NIÑO ELOY PUENTE BRONCANO SUBIÓ AL CIELO EL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 1922 A LOS 4 AÑOS DE EDAD E. G. E. Sus desconsolados padres don Manuel y doña María; hermanos Joaquín, María Victoria, Manuel y Ricardo; abuela, tíos, primos y demás parientes y la razón social Puente, Terrón y Compañía. Suplican a sus amigos asistan al entierro de gloria, que se verificará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle Menacho, número 7, principal, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

TEMAS SIN TRANSCENDENCIA PORQUE ME VOY A COIMBRA.....

A Enrique Segura Yo he acabado, virtualmente, mis estudios universitarios. Un amigo al felicitar me preguntó curioso: ¿Y ahora qué vas a hacer?... Voy a Coimbra unos meses... Mi amigo abrió la boca, soltó un jahl y se volvió al grupo que le aguardaba, correctísimo, a dos pasos. Un nuevo jahl corrió entre ellos. Se acercaron a mí. Uno, cuya cara tomó indignación patriótica, indicó que yo quería hacerme portugués. Oro, dando vueltas como si fuera un tornillo a su dedo índice sobre la frente, dijo que yo estaba loco... alguien me escupió al rostro, que yo era un internacional, y por fin uno, malicioso y sutil, señaló la posibilidad que yo fuera a Coimbra, más por las falidas de una tricana, que por las rotas capas de los estudiantes...

vioso ante el acto que los jueces vacuos hacen imponente, el chico llega con la cabeza desecha y un peso en el estómago que le impide coordinar las ideas... Y es el suspenso o el aprobado, juzgando el labor de un curso, en diez minutos, sin haber conocido al alumno, sin saber quién es ni cuáles son sus condiciones intelectuales. En este régimen y esa tiranía fui y sería rebelde hasta lograr que tal estado de imbecilidad en la enseñanza desapareciera... Envío Usted, amigo Segura, puede creer que exagero, pero tiene usted un hijo y por el que mañana será hombre, le pido que lea con atención estas palabras. Acuérdese, cuando tenga edad, de estas líneas, y si es el mismo régimen, que será, no lo mande a la Facultad; allí podrá ser o un estudiante de siete y media, o un matriculado de honor... que es aún peor. Ya ve; yo, después de toda una vida de estudiante, voy a Coimbra a saber si entre las capas románticas de los estudiantes, encuentro estudiantes. Le abraza, ANTONIO DE CUÉLLAR.

DIA 7 Transacciones De ganado de cerda va quedando poco y vendiéndose cada vez más barato. Don Francisco Pérez de Guzmán Burgos, de Valencia del Ventoso, ha vendido a 21 pesetas arroba. Don Francisco Martínez, de Zafra, vendió 70 marranos a 91 pesetas cada uno, de tres y media a cuatro arrobas. Don Francisco Nigales, del Campillo de Lisrena, a 16 duros, de cuatro arrobas, y a 26, capones, de cinco a seis arrobas.

DIA 8 El material ferroviario El domingo, y como tal, se nota una animación extraordinaria; por las calles transita más gente que ningún día. En la calle de Sevilla se hace imposible dar un paso, y queda uno a expensas de la ola humana, que lo apretuja y lo impulsa con violentos vaivenes, ora a un lado, ora a otro. Es que la feria se va trasladando ya a la población, a los comercios, a las pequeñas industrias, que se vierten por las calles en estos días o se refugian en resetas de madera y de lana. Hay se han cursado, por irinidad de tratantes reunidos en manifestación, telegramas al ministro de Fomento, al ministro de la G. barnación y al comisario rigo de Transportes en son de protesta y ruego para que se les envíe en seguida material ferroviario, por cuanto tienen aquí retenidos, aserrando dicho material, más de 40 000 cabezas entre ganado de cerda y lanar, que no pueden ponerlo en camino hacia otros puntos de embarque por escasez de agua por esta región, y la de aquí, donde hay en abundancia, está en pésimas condiciones, anegada de la feria y su ganado; queda esperando en ésta, con peligro de una infección que les perjudique grandemente.—Moreno Infante.

Kallidoskopio de la feria de Zafra (ALGO SOBRE ELLA...) Hasta ahora, notables cronistas se han ocupado con un plausible buen juicio del precio que alcanza la carne de cerdo en las transacciones de la feria actual; parece que la parte que llamamos ganantes de la feria no merece la atención que le otorgamos a una partida de merinas. Yo quisiera, en lo posible, llenar esta vacio y trazar unas notas sobre la concurrencia femenina, que se ha lucido en estos días por el Real de nuestra feria, y sea con una heroica insistencia y haciendo las delicias de los pollos. Nada hay más difícil que juzgar a las mujeres: un detalle equivocado al describir su toilette, un apellido que se omite o un adjetivo frío, son razones más que suficientes para que la joven resabida nos lance luego de leer el trabajo esas biliosas miradas femeninas, que producen manchas en las solapas, manchas que no sabemos a qué achacar y son casi siempre producidas por resentimientos de mujer. Don Juan Tenorio está bañado de lámparas; es terrible indisponerse con el bello sexo. El papel de cronista de sociedad tiene mil abrojos, y los compezo con especial volemencia. Para compezo a varias señoritas a la vez se necesita ser más fino que un den lista; a las mujeres nunca se las halaga lo bastante. Tenemos, pues, la consciencia de nuestra responsabilidad. El momento en el que se coloca el articulista para que posea ante su pluma la distinguida legión femenina es aquel en que salen de nuestra plaza de toros con el alivio en el alma de haber visto desaparecer seis peligrosos novillos que Gallito y Belmontillo generosamente y para pública satisfacción mataron con arreglo a la técnica turina; una vez comprobado por los 4 000 espectadores que aquellos terribles entes habían perdido el ánimo vil que les decide a embastir, salieron de la plaza con esa especial complacencia de haber cumplido. Entonces nuestras miradas se dirigieron a las gentiles siluetas de mujeres que cruzaban, con esa indolencia de la moda actual que hace mover las caderas, agazapadas sus pupilas en las filigranas de los goyescos encajes de la mantilla. Entre las chicas de fuera de casa distinguíase Sacramento Márquez, que realzaba la maravillosa entonación moderna de su rostro con las negras blondas. Toda su figura llena de chic y belleza era una de las principales atracciones de la feria. El número grande del programa. Ese número que hace en los circo callar a la música y decir: ¡Atención, señores!... Su hermana Elena y su distinguida prima Sacramento Carrascal merecieron rendidas alabanzas de todos cuantos contemplaban la simpática figuración de los ojos de Elena y la arrogante figura juvenil de Sacramento. Anita Fernández Márquez era un delicado dibujo escapado de las páginas de Vogue; bajo el ala lúmina de su sombrero surgían sus deliciosos cabe-

Bolsa de Madrid (POR TELÉFONO) 10, 22'50 h. Table with columns for Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, Acciones, and Obligaciones Hípt. with various values and percentages.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO) 10, 22'30 h. Próximas operaciones En la conferencia celebrada entre el señor Sánchez Guerra y el alto comisario, general Burguete, parece ser que recabó este último un minimum de aspiraciones resecto a posibles operaciones, semejantes a las que acaba de llevar a cabo el general Castro Girona en la ocupación de la ensenada de M Ter. La forma fácil en que se ha realizado parece que ha sido la causa de haber ofrecido estas concesiones al general Burguete. Considera fácil el alto Comisario el que se llegue a realizar la ocupación de Alhucemas con muy poco riesgo, utilizando los servicios del moro Hamido y Abd el-Salan, que odian a Abd el Krin. La marcha del alto Comisario Según se dió cuenta ayer, el alto comisario, general Burguete, saldrá mañana en dirección a Marruecos. Hoy celebraron una conferencia el señor Sánchez Guerra y el general Burguete, a la que asistieron el general Gómez Souza y el delegado de Fomento, señor Pérez Píñio. Acerca de lo tratado en ella se guardó gran reserva.

DE SOCIEDAD Viajeros Ha salido para Puebla de la Calzada don Paulino Huertas, registrador de la Propiedad en Añuñol. —Tuvimos el gusto de saludar a don Alberto Prats, propietario de B. y C. de Caceres, que salió con dirección a Cáceres. —Da Almendralejo ha llegado don Francisco Jariño, maestro nacional. —Regresó de Alentejo la bella señorita Consuelo González Meza. —Ha salido para Villanueva de la Serena el abogado don Arturo Alvarez. —Se encuentra entre nosotros don Eduardo Vázquez, de Olivenza. —Ha llegado de Almendralejo don Manuel Nieto Marín, industrial. —Del mismo punto hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Blanco Alvarado, procurador. —Ha salido para Madrid el general señor Palomino. Enfermos —Se encuentra restablecida de su enfermedad la distinguida señora doña Ascensión Pascual, viuda de don Tomás Marín. —Se encuentra enfermo don Enrique Fernández, industrial.

D.ª MANUELA CASAS Dejó de existir ayer en Badajoz, después de larga enfermedad, la virtuosísima dama doña Manuela Casas, viuda de Pinna. Eran tan excelentes las condiciones personales de la finada, y su distinguida familia cuenta en la ciudad con tantas amistades y simpatías, que la fatal noticia del fallecimiento cundió rápidamente, causando honda impresión y general sentimiento. El acto del sepelio se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa número 16 de la calle de Arco Agüero. A los hijos de la finada, nuestros queridos amigos los cultos médicos don Fernando y don Tulio Pinna Casas y el eminente arquitecto don Abel Pinna Casas, así como a las demás personas de la familia doliente, enviamos nuestro sentido pésame, al par que les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar tan sensible desgracia.

Doctor Sánchez Cortés MÉDICO DENTISTA CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30, PRAL. TELEFONO 445

Pedid FINO BETIS JEREZ "La Providencia de España, COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y DE CREDITO. CONSTITUIDA EN MADRID POR ESCRITURA PÚBLICA A 51 DE OCTUBRE DE 1921 DOMICILIO SOCIAL: MAYOR, NÚMERO 38 (ENTRADA POR SAN FELIPE NEBI, NÚMERO 1) Facilita a socios capitalistas, colocación garantida y beneficiosa de capitales pequeños; y a socios capitalizadores, su constitución gradual en fijos periodos de años, aun en caso de muerte del capitalizador, en virtud de Seguros de Garantía, convenidos con la Sociedad IBERIA. Proporcionando además a estos últimos, por hoy, la adquisición de fincas urbanas, y más adelante de fincas rústicas y maquinaria. Pedid folletos e instrucciones a su director provincial en Badajoz DON MIGUEL GARCIA MONTERO, San Juan, 41, principal.

DE SOCIEDAD Viajeros Ha salido para Puebla de la Calzada don Paulino Huertas, registrador de la Propiedad en Añuñol. —Tuvimos el gusto de saludar a don Alberto Prats, propietario de B. y C. de Caceres, que salió con dirección a Cáceres. —Da Almendralejo ha llegado don Francisco Jariño, maestro nacional. —Regresó de Alentejo la bella señorita Consuelo González Meza. —Ha salido para Villanueva de la Serena el abogado don Arturo Alvarez. —Se encuentra entre nosotros don Eduardo Vázquez, de Olivenza. —Ha llegado de Almendralejo don Manuel Nieto Marín, industrial. —Del mismo punto hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Blanco Alvarado, procurador. —Ha salido para Madrid el general señor Palomino. Enfermos —Se encuentra restablecida de su enfermedad la distinguida señora doña Ascensión Pascual, viuda de don Tomás Marín. —Se encuentra enfermo don Enrique Fernández, industrial.

MARCHA DEL GENERAL MARTINEZ PERALTA Ayer tarde, en el correo, salió para incorporarse a su nuevo destino en África, a donde va a las órdenes del alto Comisario, como ayer dijimos, el general de brigada don Alfredo Martínez Peralta, que hasta hace poco venía desempeñando el mando de esta brigada. Una buena prueba de las muchas simpatías que supo granjearse en esta capital durante el espacio de tiempo que convivió entre nosotros, la dieron el gran número de personas que acudió a la estación del ferrocarril para tributarle una cariñosa despedida. Entre las personalidades que pudimos ver, recordamos al gobernador militar señor Ezáin; al general Cuéllar; presidente de la Audiencia, señor Lozano; general don Francisco Neila; al coronel del regimiento de Castilla y numerosa comisión de jefes y oficiales y amigos particulares. Al separarse de nosotros, deseamos al señor Martínez Peralta grandes aciertos en el nuevo y difícil cargo que acaba de confiarle el Gobierno, que le da con ello una prueba más y muy elocuente del aprecio en que tiene sus relevantes méritos, puestos de manifiesto en los campos africanos, pues es uno de los militares que poseen a la perfección la topografía del suelo marroquí y la psicología de sus ariscos habitantes. FERNANDO GONZALEZ NABARRO MORENO NIETO, 3 Tiene el gusto de ofrecer a su clientela una bonita colección de gamuzas 140 centímetros, desde 7'50 pesetas metro. Lanas 90 centímetros, desde 2'50 pesetas el metro. TELEFONO NUMERO 457 SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

VISITAD el nuevo comercio de PAQUETERIA. Meléndez Valdés, 53, y quedaréis satisfechos de la calidad y precio de los artículos que en él compréis.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 1'30 h.

Partido de fútbol

Se celebró el anunciado partido de fútbol entre el Atleti de Madrid y el equipo bávaro.

En el primer tiempo obtuvieron gran ventaja los españoles, y en el segundo el equipo alemán, pero, por fin, vencieron los españoles por seis tantos a uno.

La fiesta despertó gran entusiasmo. Presencieron la partida más de 7.000 espectadores.

El jueves se celebrará otro partido entre los alemanes y el Fútbol Club. Se espera el triunfo de los de Madrid.

Un nombramiento

Ha sido nombrado médico sustituto forense del Juzgado de primera instancia de Fregenal, don José Cordero.

Una boda que termina a favor. En la iglesia de San Cayetano se verificó la boda de Antonio Garrido, de dieciocho años, y Nicolasa Aranz, de veintidós, siendo padrinos los padres del novio.

A la ceremonia asistieron numerosas verdaderas de la calle de Embajadores. Al salir de la iglesia los nuevos esposos, dos mujeres se adelantaron contra ellos, agrediendoles, una una de ellas aseguraba que el novio tenía cuatro hijos con ella.

Inmediatamente se armó el gran cisco, pues el público se dividió en dos bandos y tanto se fueron excitando los ánimos, que la cuestión degeneró en una verdadera batalla campal, en la que tuvieron que intervenir guardias de Seguridad y municipales que dieron varias cargas para disolver a los combatientes.

La novia recibió un formidable puñetazo en la cara, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Varias personas del acompañamiento también resultaron con heridas y contusiones.

Después de unas 500 personas acompañaron a los novios a la Combaria.

Incendio.—Cinco casas destruidas.

En Fuenlabrada se declaró un incendio cerca de la estación del ferrocarril, resultando cinco casas destruidas.

El Alcalde telegrafió a Madrid pidiendo auxilio para extinguir el fuego.

Inmediatamente acudió al lugar del siniestro el primer parque de bomberos.

El sindicalista muerto por el tren.

Barcelona.—La nota oficial del Gobierno civil hace historia acerca del suceso en el que se dio cuenta de haber aparecido un sindicalista muerto por el tren.

El sindicalista se llama Francisco Trillo y estaba empleado en una fábrica de tejidos.

Cuando se registró el cadáver se encontraron en los bolsillos de la americana un carnet del Sindicato único, hojas clandestinas de fecha reciente, en las que se injuria al Ejército y al Gobierno, sellos de cotización, dos cargadores vacíos y uno con cápsulas.

Parece que se dedicaba a recaudar las cuotas para el Sindicato único entre los obreros de Villasar.

Sin duda trató de apearse en Premiá, pero como allí no se detiene el tren es probable que al arrojarlo cayó en la vía y le pasaron por encima las ruedas de los últimos coches, produciéndole la muerte.

Los casos de peste.—Clausura de una fábrica.

Barcelona.—Por orden de la autoridad ha sido clausurada la fábrica de harinas a donde se llevó el trigo que vino en el barco en que se declararon varios casos de peste bubónica.

El Alcalde conferenció con el Gobernador sobre este asunto, adoptando las medidas oportunas.

Parece que ha sido dominada la peste, que amenazaba extenderse en forma epidémica.

Un obrero de la expresada fábrica de harinas murió de peste, pero en las últimas cuarenta y ocho horas no se ha vuelto a registrar ningún caso.

Cachecs.

Barcelona.—En el quinto distrito de esta ciudad se han realizado por la

Policia numerosos cachecs, que han dado un excelente resultado.

Fueron detenidos muchos sospechosos y, entre ellos, algunos extranjeros, a los cuales se les crea relacionados con los últimos atacos.

Robo en una fábrica.

Barcelona.—En una fábrica de tejidos, establecida en la calle de Nápoles, se presentaron varios desconocidos con pistola en mano.

Los obreros de la fábrica creyeron que se trataba de individuos que hacían propaganda sindicalista que les obligarían al paro, y éstos, aprovechando los momentos de confusión, se apoderaron de géneros por valor de más de 8.000 pesetas, huyendo precipitadamente.

Registros.

Oviedo.—En el domicilio de la Sociedad de armos de esta población, se ha efectuado un registro por la autoridad militar y por orden del Ministerio de la Guerra.

También se realizaron registros en la fábrica de Trebia.

Créese que todo esto está relacionado con una petición de mejoras que la Federación de armos ha elevado al ministro de la Guerra.

Los barcos de la escuadra.

París.—El acorazado Carlos V que se hallaba fondeado en esta rada, ha recibido orden de aprovisionarse de víveres y carbón para zarpar inmediatamente con una misión reservada.

El acorazado España, que también se encontraba en este puerto para reparar averías, no hará más que limpiar fondos para hacerse a la mar en seguida.

La familia real austriaca.

San Sebastián.—Ha llegado a esta población una hija de la ex emperatriz Zita, hospedándose en el palacio de Miramar.

La duquesa de Talavera.

San Sebastián.—Ha regresado a Madrid la duquesa de Talavera.

En la estación fué despedida por sus majestades y altezas reales.

Incendio en una fábrica.

Cádiz.—En la fábrica de automóviles Ford se produjo un violento incendio.

Las llamas prendieron en unos bidones de gasolina, los cuales al explotar causaron quemaduras a seis obreros.

Dos de ellos se encuentran en gravísimo estado.

Una misa.

Sevilla.—En el cuartel donde se aloja el regimiento de Granada, se ha dicho una misa en memoria de los soldados de esta unidad que murieron en la reconquista del Gurugú.

El príncipe de Italia.

Sevilla.—El príncipe heredero de la corona de Italia oyó misa en la Catedral.

Después se dirigió al cazatorpedero, donde almorzó, siendo visitado por el infante don Carlos.

Un motín.

Alicante.—Esta mañana la guardia municipal detuvo a un muchacho que se dedicaba a expander pescado, cuya pesca está prohibida.

Fuó conducido a la Inspección, siendo encerrado en un calabozo donde había un perro sometido a observación.

El can, enfuracado, acometió al muchacho, causándole diversas lesiones. A los gritos de socorro que profirió el infeliz, acudió numeroso público que se amotinó ante la puerta de la prevención intentando linchar a los guardias.

Estos se vieron obligados a dar una carga para disolver a los amotinados.

Los fascistas.

Belgrado.—Más de 30.000 fascistas se dirigen hacia Rappallo.

El general Boullón.

Atenas.—Ha embarcado con dirección a su país el general francés monsieur Boullón.

La ley marcial.

Atenas.—Atenas se encuentra en estado de sitio, habiéndose proclamado la ley marcial.

Oferias que se hacen

Alcorcal.—Don Demetrio María vende un lote de 700 ovejas blancas de parida...

Se venden 700 ovejas blancas de parida...

Badajoz.—Don Feliciano Sánchez vende 20 arrobas de lana basta, juntas o separadas...

Don Pedro Velasco vende vacas suizas...

La Garrovilla.—Se venden novillas heizas...

Lebén.—Don Andrés Cabezas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad...

Don Juan A. Fernández Piñero tiene a la venta unas 4.000 arrobas de avá blanca en la dehesa denominada «Doña Teresa»...

Montijo.—Don Genaro Quintana tiene a la venta 500 kilos de alpiste de superior calidad...

Para tratar, con dicho señor, calle Carrota, 50.

Menterrable de la Sarama.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite, 300 de lana blanca, lana, y 300 arrobas...

Don B. A. Juárez vende 1.500 arrobas de aceite y 200 de lana blanca fina.

Vitoria.—Don José Cerbecho Bernales tiene a la venta 200 arrobas de aceite de buena calidad.

Para tratar, con dicho señor, Valdeletras.—Se cascan comprar 200 y 300 arrobas de buena calidad y de 20 a 25 libras de peso.

Dirigirse con precios a don Pedro Cortés, en dicha plaza.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pate tiene a la venta 5.000 quintales de cereales.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 10 vacas y 14 selenas.

Para tratar, con dichos señores a con don José Antonio López, conde de granada.

SE ARRIENDA la montanera de la parte del «Cerro Plaza», en la dehesa de «Las Tiendas», de cabida 300 cabezas, con abundantes abrevaderos. Para tratar, en el cortijo de «Las Tiendas», con el guarda.

Dehesa del «Adobal Chico».

Se arrienda por dos siembras la cantidad de doscientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbecho y el resto, de ciento cuarenta y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos.

Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del «Adobal», y allí puede tratarse con el arrendatario don José Sánchez.

JOSE JIMENEZ GARCIA

AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL

Arias Montano, 9, pral. Teléfono 424

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las dehesas «Cedeño de Orduña» y «Retana», a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarrán, número 5.

LECCIONES DE INGLES

y alemán. Freeman Davis, Felipe Chica, 45, segundo. (Diputación.)

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA

Morsno Nieto, 10.—Teléfono 138

BADAJOZ

MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS

A QUIEN LO SOLICITE

DE LA SOCIEDAD «NESTLE»

GRAN VÍA LAYETANA, 41

BARCELONA

Boletín de suscripción

Don

habitante en

calle

se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA

por

de

de 192

El suscriptor.

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de un céntimo.

(1) Muestra, muestra y 22s.

NOTICIAS DE MARRUEGOS

(POR TELÉFONO)

11, 1'30 h.

Parte oficial

El general encargado del despacho de la alta Comandancia comunicó desde Tetuán al ministro de la Guerra lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Peñón, sin novedad.

En el territorio de Melilla, en la posición de Yezanen, sostuvo tiroteo el día 8 y el 10 un grupo rebelde, que fué disuelto.

En la posición de Kadía se hizo fuego de cañón contra un grupo de enemigos, dispersándose.

Ayer a las veintinueve en Alhucemas rompió el enemigo fuego de cañón contra el convoy que se estaba realizando, contestándose a los rebeldes, que hicieron 20 disparos, y consiguiendo cañarlos.

En Izgar-Unill, por fuerzas de la Policía de la décima misa, se hizo fuego contra el enemigo, matando a uno de ellos.

De Larache comunican que ayer llegó y se ha marchado hoy una peregrinación de hombres y mujeres de Zannbur (zona francesa).

Con gran animación se celebraron zocos en Had-de la Kerd y en Tzaihu, asistiendo muchos moros que vuelven a sus aldeas.

Nueva posición.

Tetuán.—Se ha instalado la nueva posición de M-Tet, y en ella una estación radiotelegráfica.

El parte dice que no ocurre novedad, y que las tropas destacadas se dedican a fortificar la posición.

El general Castro Girona estuvo visitándola y quedó complacido de la perfecta organización y buen espíritu de las tropas que la guarnecen.

El regalo de una bandera.

Ceuta.—A bordo del crucero Cataluña embarcó el labor de regular que va a Melilla, desde donde se dirigirá a Sevilla con objeto de recibir la bandera que dicha capital regala a los Regulares.

Con estas fuerzas marcha también un escuadrón de caballería.

VENTA URGENTE

En el partido judicial de Almendralejo, vendo hermosa finca de labor y pastos con mil doscientas fanegas de tierra superiores, buena casa cortijo y dependencias, aperos, ganado mular, maquinaria y más de trescientas fanegas de barbechos, dando facilidades para el pago. Para más detalles, dirigirse a don Julio P. Bermúdez, en el hotel Garrido, hasta el día 12 del actual.



Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Recuérdelo siempre — En el Sedan se reúnen el costo inicial más bajo, el menor gasto en su entretenimiento y el valor más elevado de reventa jamás registrado en cualquier otro automóvil conocido.

Pesetas 6.175

Sin Rival en el Precio

F. A. B.-GADIZ

Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las cuatro ruedas.

El Sedan Ford, por 6.175 pesetas, es el coche mejor que se ha fabricado por su valor. Reune todas las comodidades de un coche de elevado precio, y hoy todos lo piden, reconociendo, además de sus arrogantes líneas, el excelente funcionamiento y gran resistencia que le caracteriza.

Pídanos detalles. Entrega inmediata.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ:

JOSE M. CARANDE

DE GABRIEL, 50

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

de

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

Con el 202 se cura la blenorrea o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, se marcha, se limpia, se produce estrecheces urinarias.

PRECIO, 500 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASPHYGÈNE para irrigaciones. Mijena italiana de la mejor. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor en su clase y sus precios se admiten constantemente.

Colegio de Santa Teresa de Jesús

Montesino, número 31

Dirigido por las señoritas Soledad Liedó y María de Arnedo :: Labores, Dibujo repujado, etc., etc. :: Pídan reglamentos.

SE ARRIENDA

el cortijo «La Colegiata», en término de Solana, y se venden enseres, máquinas y aperos, diez yuntas de mulas y unas cuatrocientas fanegas de barbecho. También se darían tierras, de buena calidad, a viña y olivo, por parcelas de cien fanegas en adelante. Para tratar, con don Juan Blanco, en Almendralejo, calle Becerro, 31, o con el propietario, don Esteban G. de Salamanca, en el mismo cortijo.

SHELL
LA GASOLINA PERFECTA

En latas petroleras..... a 0'72 ptas. litro
En bidones..... a 0'75

NOTA.—En virtud de las mermas que acostumbran traer las latas petroleras, me permito aconsejar a mis favorecidos se surtan con preferencia de gasolina envasada en bidones.

GARAGE INTERNACIONAL
ILUSTO GARCIA ORTIZ
PLAZA DE MINAYO, NÚMS. 6, 7 Y 8.
EXPOSICION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3 Y 4.

STOCK MICHELIN 1922

GARAGE PLA

Unico stockista que puede responder de la autenticidad de los neumáticos que expende, de esta justamente renombrada marca, por su directa adquisición de origen, garantizando la primera calidad de los mismos y su resultado incomparable.

Como consecuencia de la última importante baja sufrida por los neumáticos MICHELIN, nadie puede vender a mejores precios.

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA